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V jankovickém kostele sídlí unikátní společenství 

více než stovky netopýrů 
10.8.2007 

 

 JANKOVICE - Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Jankovicích, který 

slouží věřícím z obce i sousedních Košíků od roku 1841, je hned 

dvakrát evropskou raritou. 

Kliknutím zvětšíte 

Kromě netopýrů ušatých a řasnatých sídlí v kostele i netopýr večerní. | Foto: Zdeněk Skalička 

Je postaven ve slohu biedermairského empíru, čímž se může pochlubit jen málo 

svatostánků na kontinentu. Navíc už dvanáct let pod střechou ukrývá chráněnou 

čeleď netopýrovitých. 

Jankovičtí o netopýrech vědí několik let 

„Zhruba před devíti lety jsem byl s Petrem Koukalem, což je specialista na 

netopýry z Agentury ochrany přírody v Brně, přítomen sčítání těchto savců ve 

střeše jankovického kostela. Letní kolonie, sídlící pod vrcholem střechy 
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svatostánku, tenkrát čítala na osm stovek netopýrů,“ prozradil Jaroslav Hrabec, 

vedoucí oddělení ochrany přírody z Odboru životního prostředí a zemědělství 

Krajského úřadu ve Zlíně. 

O přítomnosti velkého počtu netopýrů ve střeše kostela, ale i v mnoha starších 

staveních obce, věděli Jankovičtí už několik let. 

„Když nás asi před deseti lety informoval pan farář, že se na oltáři objevil 

netopýří trus, začali jsme se o netopýry více zajímat. Byli jsme velmi 

překvapeni, když jsme na některých místech půdy kostela našli až metrovou 

vrstvu netopýřího trusu, který místní použili k přihnojení předzahrádek,“ 

zavzpomínala bývalá starostka Jankovic Anna Vydržalová. O přítomnosti 

netopýrů neprodleně informovala bývalý referát životního prostředí Okresního 

úřadu Uherské Hradiště, který pozval ochránce přírody z Olomouce. Ti potvrdili, 

že pod střechou jankovického kostela se nachází jedna z největších lokalit 

netopýrů v České republice. 

„Okresní úřad nám poskytl na ochranu netopýrů a vyčištění půdy kostela od 

jejich trusu pětapadesát tisíc korun. Naší snahou bylo, abychom netopýrům 

v jejich letním sídle, ve střeše kostela, zajistili klid, aby nemuseli hledat jinou 

lokalitu,“ dodala Vydržalová. 

Ochránce přírody Pavel Vitásek Slováckému deníku potvrdil, že netopýři se do 

míst, kde přespávají a přezimují, vracejí po celá desetiletí. Dokladem toho byla 

střecha i báň jankovického kostela. Před šesti lety na podzim z ní netopýři odlétli 

do svého zimoviště, pak byla střecha rekonstruována a na jaře příštího roku se 

pod střechu kostela opět vrátili. 

Nové sčítání se konalo v červenci 

„Na konci července zjišťoval jeden z ochránců přírody, jak početná kolonie 

netopýrů se ve střeše kostela zdržuje. Napočítal jich jen sto čtyřicet. Kromě 

netopýrů ušatých a řasnatých sídlí ve střeše nad presbytářem i netopýr večerní. 

Úbytek netopýrů přičetl holubům, kteří se nastěhovali pod střechu kostela a jeho 

původní obyvatele rušili. Ti podle odborníka našli nové letní sídlo buď ve střeše 

kostela v Lipově nebo na zámku v Luhačovicích. Učinili jsme tedy taková 

opatření, aby holubi neměli na půdu přístup a věříme, že se sem společenští 

netopýři opět vrátí,“ naznačila Anna Jabůrková, která se už léta stará o úklid 

kostela. 

Na úbytku netopýrů na jankovickém kostele se podle Jaroslava Hrabce mohli 

podepsat nejen holubi, ale i jiné faktory. „Za pozornost ale stojí, že netopýry 
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obydlené půdy jsou ve dvanácti obcích Zlínského kraje. Kromě Jankovic na 

Uherskohradišťsku jsou to Jankovice pod Hostýnem, zámek v Luhačovicích, 

kostel v Lidečku, Slavičíně, Komni a v dalších obcích. Hnízdiště jsou zahrnuta 

do evropské sítě chráněných území NATURA 2000, v kategorii evropská 

přírodní památka,“ dodal Hrabec. 

 

Zdroj: https://slovacky.denik.cz/zpravy_region/jankovice-kostel-netopyr-
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